

Via F. Turati nº 18 88020 Cortale Prov. di Catanzaro - Tel. 0968.76018-76937; Fax 0968.755805; P. Iva; 00297780793; internet; www.comune.cortale.cz.it

Oggetto: Ordinanza di chiusura scuole per finalità di protezione civile.

ORDINANZA N. 01/2019

## IL SINDACO

- Visto l'avviso di condizioni meteorologiche avverse emanato dal Dipartimento di Protezione Civile, prot. n. SIAR/45425 del 04.02.2019 trasmesso in pari data dalla Regione Calabria Settore Protezione Civile il quale indicava: Allerta Gialla dalle ore 14:30 alle ore 24:00 di oggi 04.02.2019 e Allerta Arancione dalle 00:00 alle 24:00 del 05.02.2019 anche per il Comune di Cortale, rientrante nella Cala 3 del sistema di allertamento regionale;
- Rilevato che la persistenza delle precipitazioni può causare danni e pericolo all'incolumità pubblica;
- Ritenuto di dover provvedere in merito, in via precauzionale, stante l'esigenza di tutelare la pubblica e privata incolumità, la salute e l'incolumità degli alunni e di tutti i soggetti che operano nell'ambito scolastico, evitando i potenziali rischi e/o pericoli derivanti dalla condizione di avversità meteorologica in atto;
- Visto il D.Lgs 01/2018 che demanda al Sindaco l'autorità di Protezione Civile Comunale;
- Visto il D.L.gs. n. 267/2000 che demanda al Sindaco il potere di ordinanza quale Ufficiale di Governo, al fine di prevenire ed eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumità delle persone;
- Vista la Legge 225/1992 e il D.Lgs. 112/98 che demanda al Sindaco l'autorità di Protezione Civile Comunale;
- Visto il Piano di Protezione Civile Comunale;
- > Sentito il parere del responsabile della sala operativa del Centro Operativo Comunale (C.O.C.)

## ORDINA

Per i motivi di cui in premessa

LA CHIUSURA DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO PRESENTI SUL TERRITORIO COMUNALE PER IL GIORNO 05.02.2019

## DISPONE

Che copia della presente ordinanza venga notificata: alla Direzione dell'Istituto Comprensivo Cortale – Girifalco, alla Regione Calabria – Settore Protezione Civile, al Comando Stazione Carabinieri di Cortale, alla Prefettura di Catanzaro, si dispone altresì la pubblicazione della stessa sull'albo pretorio on-line e sul sito istituzionale del Comune.

La Polizia Municipale del Comune di Cortale curerà la corretta applicazione della presente ordinanza.

Contro la presente ordinanza è ammesso ricorso al TAR nel termine di 60gg, oppure in via alternativa ricorso straordinario al Presidente della repubblica e/o al Prefetto di Catanzaro nel termine di 120gg dalla notificazione.

Cortale, 04.02.2019

